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ATA DA 348 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORO NA 
SESSÃO LEGISLATIVA DO ANO DE 2023 - BIÊNIO 2023/2024. 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sede da 
Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, n° 113, bairro Alto 
do Cruzeiro, município de Choró/CE, reuniram-se os Excelentíssimos Senhores vereadores 
da Legislatura 2021/2024, para deliberarem sobre os assuntos a seguir tratados. 
EXPEDIENTE. Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente determinou que todos ficassem de 
pé para que se iniciasse o momento de oração, com a oração do "Pai nosso e Ave Maria". 
Em seguida o Presidente verificou pelo painel de presença que a maioria dos vereadores 
estava presente e, uma vez que havia quórum legal para o inicio dos trabalhos, com a 
presença dos vereadores: Antônio Francisco Delmiro, Francisco José Vidal de Queiroz, 
Antônio Morais de Fama, Cristiano de França Pereira, Francisca Maria Paz de 
Sousa, Joana Darc Costa Silva Schweizer e João Batista Sousa Castelo, declarou 
aberta a sessão, registrando a ausência dos vereadores Fabiano Lemos Cabral e Manoel 
Carneiro de Figueiredo Neto, e solicitando ao Sr. Secretário a leitura da ata da 33a sessão 
legislativa. O Sr. secretário determinou a leitura da ata por via eletrônica. Feita a leitura da 
ata o Presidente a colocou em discussão. Como não houve discussão passou-se a votação e 
a mesma foi aprovada por unanimidade dos presentes. O presidente determinou a leitura 
das correspondências recebidas. O secretário leu Oficio n° 01.010.2023, que tratou da 
indicação da vereadora Joana do Carvão como Líder do Governo municipal na Câmara. 
Não havendo mais correspondências o presidente determinou a leitura dos Requerimentos,
sendo feita a leitura do requerimento n° 106/2023, de autoria do vereador Chico do Zeca, 
que solicita envio de ofício ao Coordenador do Setor de Endemias, solicitando cópia da 
análise laboratorial da água da Açude Público Pompeu Sobrinho. O vereador autor do 
requerimento discutiu seu requerimento e explicou que anteriormente já havia solicitado 
análise da água do açude, haja vista que para o açude são destinados cursos d'aqua 
poluídos, como fossas residenciais, quando se detectou a poluição da água. Como não foi 
tomada nenhuma providência para solucionar o problema é necessário nova análise para se 
detectar o nível de poluição da água do açude para que a Câmara posse propôr soluções 
para o problema. O vereador Cristiano Mototáxi discutiu o requerimento, cumprimentou a 
todos, em particular ao ex-vereador Milton cobra-d'água, concordou com o requerimento e 
afirmou que a população precisa de uma água de qualidade. Por não haver mais discussão 
o requerimento foi colocado em votação, obtendo votação favorável de todos os presentes. 
O Presidente determinou a leitura do Requerimento n° 107/2023 de autoria do vereador 
Chico do Zeca, que solicita envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura, com cópia ao 
Gabinete do Prefeito, solicitando providências em relação ao dia de finados nos cemitérios 
municipais. O autor do requerimento discorreu sobre seu requerimento e sugeriu melhorias 
nos cemitérios municipais para oferecer melhores condições aos visitantes, tais como 
limpeza, tendas e banheiros químicos. Ainda, fez emenda verbal ao seu requerimento, 
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pedindo que decisões sejam tomadas pelo poder executivo para que adote um melhor 
planejamento na construções de novos túmulos, uma vez que atualmente não se está 
deixando espaço entre os túmulos, o que prejudica o pleno funcionamento dos cemitérios, 
uma vez que da forma como está será necessário quebrar um túmulo para poder fazer o 
sepultamento no túmulo imediatamente vizinho, dada a falta de espaço entre os túmulos. O 
Vereador Cristiano Mototáxi discutiu o requerimento e também solicitou a colocação de 
tendas para uso dos visitantes aos cemitérios no dia 02/11/2023. A vereadora Joana do 
Carvão discutiu o requerimento, saudou a todos, concordou com o requerimento afirmando 
ser necessário que sejam colocados banheiros químicos nos cemitérios para o próximo dia 
de finados. A vereadora parabenizou a Secretária de Saúde, Dra. Jamille Paz, e o prefeito 
pelo atendimento feito no último final de semana passado no Hospital local, quando foram 
atendidos mais de 150 pessoas. O Presidente registro a presença do vereador Fabiano 
Cabral. O requerimento foi colocado em votação e teve aprovação de todos os presentes. A 
vereadora Joana do Carvão solicitou Requerimento verbal para requerer homenagem 
póstuma ao vaqueiro Gabriel, da comunidade da vereadora, falecido em 08/10/2023, e sua 
solidariedade aos seus familiares. O presidente colocou o requerimento em votação, 
obtendo votação unânime dos presente. O presidente determinou que fosse enviado oficio 
de homenagem póstuma aos familiares do vaqueiro Gabriel com o conteúdo do 
requerimento da requerente. Não havendo mais matérias para o expediente, passou-se a 
ORDEM DO DIA, com a leitura a leitura do Projeto de Lei de Indicação n° 015/2023 — Cria 
o Serviço de Inspeção Municipal - SIM e da outras providências, de autoria da Vereadora Joana do 
Carvão. O Presidente encaminhou o projeto para as comissões. O Presidente solicita ao 
secretário a fazer a leitura do Parecer de Justiça e Redação ao Projeto de Decreto n° 005/2023 —
Aprova a Prestação de Contas de Governo da Prefeitura Municipal de Choró, exercício de 2020 e 
dá outras providências. Ao parecer não teve outras discussões e foi colocado em votação, obtendo 
votação favorável ao parecer. O Presidente registrou a presença do vereador Neto Carneiro no 
plenário da Casa. O Presidente suspendeu a sessão por 05 minutos para discussão do parecer de 
Finanças e Orçamento ao Projeto de Decreto n° 005/2023, pelos membros da comissão, contando 
com a presença da vereadora Joana do Carvão, líder do governo. Voltando aos trabalhos, o 
Presidente solicita ao secretário a fazer a leitura do Parecer. Aberta a discussão, o vereador Chico 
do Zeca discutiu o parecer afirmando que não concorda com a aprovação com ressalvas e não é 
favorável a aprovação do parecer e do projeto. O vereador Ninô discutiu o parecer afirmando que 
é necessário respeitar o entendimento e as opiniões dos demais, mas que é necessário seguir o que 
manda o Tribunal de Contas do Estado que recomendou a aprovação das contas com ressalvas. 
Não havendo mais discussão, o parecer foi colocado em votação e retomou com aprovação com 
seis votos favoráveis, com abstenção do vereador Chico do Zeca e com a ausência na votação do 
vereador João Castelo. O Presidente solicita ao secretário a fazer a leitura do Projeto de Lei n° 
021/2023 — Dispõe sobre a educação ambiental, institui a Política Municipal de Educação 
Ambiental e dá outras providências. O Projeto foi colocado em discussão. O vereador Chico do 
Zeca discutiu o projeto, afirmou a necessidade do assunto ambiental ser levado para discussão 
junto às crianças nas escolas para que elas tenham consciência dos problemas ambientais e 
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declarou seu voto favorável ao Projeto. A vereadora Joana do Carvão discutiu o projeto e indagou 
o fato da educação ambiental não ser colocada como disciplina no curriculo escolar do município. 
Apresentou emenda verbal para que o tema educação ambiental seja incorporado na grade escolar 
do município, alterando o art. 10, §1°, do referido projeto de lei. O Presidente, vereador Antônio 
Delmiro, concordou com a emenda da vereadora Joana do Carvão. O vereador Ninô discutiu o 
projeto, ressaltou a importância do Projeto, da necessidade da orientação ambiental nas escolas e 
da importância para que todos sejam educados para zelar pelo meio ambiente, principalmente pelo 
controle das queimadas. Como não houve mais discussão, o projeto foi colocado em votação e foi 
aprovado por unanimidade. O Presidente reiterou agradecimentos ao Coronel Vida! pela 
disponibilidade dos policiais militares, Subtenente Arthur e Cabo Freitas, para estarem presentes 
na Câmara nos horários das sessões. O Presidente solicita ao secretário a fazer a leitura dos 
Pareceres, da Comissão de Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e Orçamento, do Projeto 
de Lei n° 033/2023 — Fixa valor para pagamento de obrigações de pequeno valor decorrentes das 
decisões judiciais, nos termos do Art. 100, parágrafos 3° e 4° da Constituição Federal. Os 
pareceres foram colocados em discussão, mas como não houve discussão, os pareceres foram 
colocados em votação e ambos foram aprovados por todos os presentes. O Presidente solicita ao 
secretário a fazer a leitura do Projeto de Lei n° 033/2023 — Fixa valor para pagamento de 
obrigações de pequeno valor decorrentes das decisões judiciais, nos termos do Art. 100, 
parágrafos 3° e 4° da Constituição Federal. Não houve discussão ao projeto; o Projeto foi colocado 
em votação e foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria, passou-se a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL. O vereador Fabiano Cabral fez uso da palavra facultada, 
explicou que, por motivos relevantes, não foi possível estar presente no início da sessão, 
mas logo que pôde se fez presente. Explicou que votou favorável ao parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento, seguindo ao que determinou o Tribunal de Contas do Estado, 
uma vez que o TCE indicou pela aprovação com ressalva das contas, mas exigindo que o 
executivo municipal corrija as inconsistências apontadas pelo Tribunal de Contas. 
Declarou seus votos de pesar aos familiares da família Ferreira, família do genitor do 
vereador, pelo falecimento do Sr. Luiz Souza. Também, expressou seu entendimento da 
clareza de quem será o pré-candidato do PT no município, para as eleições de 2024. 
Parabenizou os dirigentes do Diretório municipal do PT, especialmente ao presidente 
Glaubecir. Informou do aval que a candidatura do Candidato "Cabeça" obteve da 
executiva e do Ilário Marques. Também adiantou a sua filiação ao Partido dos 
Trabalhadores no momento que ocorrer a abertura para as filiações. Informou que foi 
comunicado pelo Deputado Yury que a partir do ano de 2024 encaminhará emendas 
parlamentares ao município de Choró. Agradeceu ao Presidente pelo convite para estar na 
residência deste e parabenizou ao Mateus, filho do Presidente. Afirmou que o município 
está sendo prejudicado porque faltam pessoas qualificadas para apresentar projetos para a 
municipalidade e por isso o Choró não é agraciado por vários projetos. O vereador Chico 
do Zeca usou da palavra facultada e expressou sua solidariedade e pesar aos familiares e 
amigos pelo falecimento do Sr. Luiz Souza. Parabenizou ao Mateus Delmiro. Informou seu 
descontentamento com as acomodações que a agência do Bradesco local dispensa aos 
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usuários, especialmente para as pessoas idosas. Também, que anteriormente havia feito 
reclamação ao Ministério Público sobre o assunto e obteve resposta na qual a Dra, 
Promotora lhe envia resposta dada pelo Bradesco, na qual o Banco afirma que segue todas 
as normas legais estabelecidas com a gestão. Também, apesar de existirem diversos outros 
pontos de atendimento Bradesco no comércio local, não há nestes pontos atendimento 
completo, haja vista que os usuários não conseguem, na maioria das vezes, realizarem 
saques ou depósitos. Por fim, requereu à Assessoria Jurídica da Câmara que se manifeste 
sobre o assunto, em resposta ao oficio da Dra. Promotora de Justiça. O vereador Fabiano 
Cabral requereu um aparte para solicitar à Assessoria Jurídica da Casa para analisar o 
convênio, firmado por contrato, existente entre o executivo municipal e o Banco Bradesco, 
uma vez que as cláusulas do contrato não estão sendo cumpridas, especialmente sobre 
pagamentos e recebimentos na agência bancária do Bradesco. O vereador Chico do Zeca, 
na qualidade de Professor do município, retomou a palavra para parabenizar os estudantes, 
os pais, os professores e a equipe da Secretaria de Educação pela festa da escola nota dez 
realizada na escola Dom Bosco. Encerrou sua participação agradecendo a todos os 
presentes na plenária do PT de Choró, realizada em 07/10/2023, quando referendaram a 
pré-candidatura do pré-candidato "Cabeça" para o executivo municipal. A vereadora Joana 
do Carvão fez uso da palavra facultada, quando agradeceu ao presidente da Casa pela boa 
convivência na Casa e agradeceu pela aprovação do Projeto de Lei do Executivo n° 
021/2023. Ressaltou a importância que o presidente deu ao projeto 021/2023. Agradeceu 
ao vereador Fabiano Cabral, à vereadora Neném paz e ao vereadora Ninô, pelos votos 
favoráveis na comissão de Finanças e Orçamento, quando seguiram o que determinou o 
TCE sobre as contas de governo de 2020. Parabenizou ao Secretário de Educação, Sr. 
Pedro Paulo, pela realização da festa da escola nota dez e estendeu os parabéns a todas as
escolas, especialmente as premiadas e a escola do distrito de Barbada, na pessoa de seu 
Diretor, do Coordenador e dos Professores, da escola Francisco Gomes Damasceno. 
Agradeceu ao Prefeito pela confiança de tê-la indicado como líder do executivo na 
Câmara. O vereador Ninô fez uso da palavra, cumprimentou a todos e agradeceu ao 
presidentes pelos trabalhos legislativos realizados na Casa, especialmente por ter pautado o 
projeto sobre meio ambiente. Também, agradeceu a todos os vereadores pelo parecer das 
contas de governo do ano de 2020. Agradeceu ao vereador Fabiano Cabral por ter seguido 
a orientação do Tribunal de Contas do Estado do Ceará sobre as contas de governo de 
2020 e exaltou o comportamento do Presidente pela condução dos trabalhos na Câmara. O 
presidente agradeceu a todos e como não houve mais uso da palavra, o Presidente 
determinou a lavratura da presente ata para a próxima sessão, quando será lida, votada e 
assinada pelos presentes, determinando o encerramento da presente sessão e convocou 
nova sessão legislativa para 17 de outubro de 202 ^ 

1. Antônio Francisco Delmiro ~ 
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2. Antônio Morals de Fama 4 
3. Cristiano de França Pereira 
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4. Fabiano Lemos Cabral 
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5. Francisca Maria Paz de Sousa 

6. Francisco José Vidal de Queiroz . 

z. Joana Darc Costa Silva Schweizer

8. João Batista Sousa Castelo t, 

9. Manoel Carneiro de Figueiredo Neto , / . [ ( /9 
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